

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ... ചോദ്യം നമ്പർ (*151)

സപ്ലൈകോയുടെ സേവനങ്ങൾ

(*151) ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ:

ശ്രീ പി എസ് സുപാൽ:

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ:

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വില്പനശാലകൾ വിപുലീകരിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്ക്

ഗുണനിലവാരമുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ എത്തിക്കുന്നതിന്

സപ്ലൈകോ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്;

വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ഫലപ്രദമായ വിപണി ഇടപെടലുകളിലൂടെ പൊതുജനങ്ങളെ

പരമാവധി സഹായിക്കുന്നതിനൊപ്പം കർഷകരെയും ഉല്പാദകരെയും

സഹായിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സപ്ലൈകോ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) പുതിയ സംരംഭങ്ങളിലൂടെ സപ്ലൈകോയുടെ സേവനങ്ങൾ

കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) നെല്ല് സംഭരണം ഉൗർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനും നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുവാനും സപ്ലൈകോ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ?

ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ): സർ,

(എ) വില്പനശാലകൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈകോ വിവിധ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉപഭോക്തൃ സൗകര്യർത്ഥം സപ്ലൈകോ കൂടുതൽ വിൽപനശാലകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മുൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന മെയ് 2016-ൽ വില്പനശാലകളുടെ ആകെ എണ്ണം 1528 ആയിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് എണ്ണം 1627 ആയി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 826 മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ, 94 സൂപ്പർ സ്റ്റോറുകൾ, 528 സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ, 39 പീപ്പിൾസ് ബസാറുകൾ, 6 ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ, 21 മൊബൈൽ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ, ഒരു അപ്പാ ബസാർ, ഒരു ഇൻ ആൻഡ് ഔട്ട് വിൽപനശാല, 96 മെഡിക്കൽ സ്റ്റോറുകൾ, 11 പെട്രോൾ ബങ്കുകൾ, 3 എൽ.പി.ജി. ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ, ഒരു മണ്ണെണ്ണ ഡിപ്പോ എന്നിങ്ങനെ അതിബൃഹത്തായ വിപണന ശൃംഖലയാണ് നിലവിൽ സപ്ലൈകോ സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്

പുറമെ, നിലവിലുള്ളവ നവീകരിക്കുന്നതിനും ഉപഭോക്തൃ സൗഹാർദ്ദ സ്ഥാപനങ്ങളാക്കുന്നതിനും നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ വിപണന സാധ്യതയും സ്ഥല ലഭ്യതയും പരിഗണിച്ച് സപ്ലൈകോ സൂപ്പർ സ്റ്റോറുകളായോ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളായോ ഉയർത്തുന്നതിന് സപ്ലൈകോ ഊർജ്ജിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം നൂറ്റാണ്ടിന പരിപാടിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പുതിയതും നവീകരിച്ചതുമായ 25 മാവേലി വിൽപനശാലകൾ ജനങ്ങൾക്കായി തുറന്നുകൊടുത്ത് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഫലപ്രദമായ വിപണി ഇടപെടൽ സപ്ലൈകോയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ വഴി 13 ഇനം അവശ്യ സാധനങ്ങൾ സബ്സിഡി നിരക്കിൽ വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ടി 13 സബ്സിഡി സാധനങ്ങളുടെ വില 2016-ൽ നിശ്ചയിച്ചതിനുശേഷം ഇതുവരെ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ കാർഡുടമകൾക്കും ഈ ആനുകൂല്യത്തിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ സബ്സിഡി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ 35 ഇനം അവശ്യ സാധനങ്ങൾ പൊതുവിപണിയേക്കാൾ 10 മുതൽ 20 ശതമാനം വരെ

വിലക്കുറവിൽ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ അളവിൽ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു. ഓണക്കാലത്ത് വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ താലൂക്കുകളിലെയും 700 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന സപ്ലൈകോ വില്പനശാലകൾ എത്തിച്ചേർന്ന് സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ വിതരണം നടത്തിയിരുന്നു. കോവിഡ് മഹാമാരി പടർന്നുപിടിച്ച 2020 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ 2021 ആഗസ്റ്റ് വരെയുള്ള കാലയളവിൽ സപ്ലൈകോയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 13 തവണകളിലായി സർക്കാർ നിർദ്ദേശം അനുസരിച്ച് ഏകദേശം പതിനൊന്ന് കോടി സൗജന്യ ഭക്ഷ്യക്കിറ്റുകൾ തയ്യാറാക്കി രേഷൻകടകളിലൂടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതോടൊപ്പം ഏലം കർഷകരെയും ക്ഷീര കർഷകരെയും സഹായിക്കുന്നതിനായി 2021-ലെ ഓണക്കിറ്റിൽ ഏലക്കായം നെയ്യും ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. നെൽ കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ച് കേരളത്തിലെ വിവിധ മില്ലുകൾ വഴി അരിയാക്കി പൊതുവിതരണ ശൃംഖലയിലൂടെ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നു.

(സി) സപ്ലൈകോയുടെ സേവനങ്ങൾ കൂടുതൽ ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈകോ പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

‘ സപ്തകേരള’ എന്ന ആപ്പ് മുഖേന കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും സപ്തകേരളയുടെ സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ, പീപ്പിൾസ് ബസാറുകൾ, ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ എന്നിവ വഴി സപ്തകേരള ഓൺലൈൻ വില്പനയും ഹോം ഡെലിവറി പദ്ധതിയും നടപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് സർക്കാർ ഏജൻസികളുടെ (മത്സ്യഫെഡ്, ഹോർട്ടികോർപ്പ്, ഫോറസ്റ്റ് തുടങ്ങിയ) വില്പന വസ്തുക്കൾക്കൂടി “ സപ്തകേരള” ആപ്പ് വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഓൺലൈൻ വില്പന പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ചില ഡിസ്കൗണ്ട് പദ്ധതികൾ ഉപഭോക്താക്കൾക്കായി 2022 മാർച്ച് 31 വരെ ആസൂത്രണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) നെല്ല് സംഭരണം സുഗമമായി നടത്തുന്നതിനും സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില സമയബന്ധിതമായി കർഷകർക്ക് കൈമാറുന്നതിനുമായി ആവശ്യമായ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിവിധ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് നിയോഗിക്കുകയും ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ഒഴിവുകൾ നികത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ആകെ 118 ഉദ്യോഗസ്ഥർ കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളിലുമായി നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മുൻവർഷങ്ങളിൽ സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ ആരംഭിച്ചിരുന്ന ഒന്നാംവിള

സീസണിലെ നെല്ല് സംഭരണ കർഷക രജിസ്ട്രേഷൻ 16-08-2021-ലും സംഭരണം 01-09-2021-ലും ആരംഭിച്ചു. നെല്ല് നിറയ്ക്കുവാൻ ആവശ്യമായ ചാക്കുകളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ കൈകാര്യ ചെലവിനത്തിൽ കർഷകർക്ക് നൽകിവന്നിരുന്ന നിരക്ക്, ക്വിന്റലിന് 12/- രൂപ എന്നത് മില്ലുകൾ മുഖാന്തിരം നൽകിവരുന്ന സമ്പ്രദായം അവസാനിപ്പിച്ച് ഈ സീസൺ മുതൽ നെല്ലിന്റെ സംഭരണ വിലയ്ക്കൊപ്പം കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് സപ്ലൈകോ നേരിട്ട് നൽകുവാൻ തീരുമാനിച്ചു. നെല്ല് സംഭരണ പ്രക്രിയ കൂടുതൽ സുതാര്യമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മില്ലുകൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ അളവ്, അനുവദിച്ചു നൽകുന്ന പാടശേഖരത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ എന്നിവ പൊതുജനങ്ങൾക്കകൂടി അറിയുവാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ നെല്ല് സംഭരണ വെബ്സൈറ്റിലെ പൊതുവിവരങ്ങൾ എന്ന തലക്കെട്ടിനു കീഴിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണ രജിസ്ട്രേഷൻ സമയത്ത് കർഷകരുടെ കൃഷി സ്ഥലത്തിന്റെ വിസ്തൃതി, സർവ്വേ നമ്പർ എന്നിവ അടക്കമുള്ള വിവരങ്ങൾ കൃത്യമായി ശേഖരിക്കുന്നതിനായി നെല്ല് സംഭരണ വെബ് സൈറ്റിനെ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ലാൻഡ് റെക്കോർഡ് പോർട്ടലുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെല്ലിന്റെ വില

വിതരണം സുതാര്യമാക്കുന്നതിനായി നെല്ല് സംഭരണ വെബ് സൈറ്റിനെ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ PFMS (Public Financial Management System) എന്ന വെബ്സൈറ്റുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ 2022 മാർച്ച് 31-നകം പൂർത്തിയാക്കുന്നതും ഇതിലൂടെ ആധാരമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില എത്തുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതാണ്. ഈ നടപടിയിലൂടെ സംഭരണവില കൈമാറുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകരുടെ പേരിലുണ്ടാകുന്ന ചൂഷണം തടയുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്. നടപ്പ് സീസണിൽ സംഭരണം തുടങ്ങുന്ന സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിന് മുന്നേതന്നെ കൂടുതൽ മില്ലുകളെ കരാറിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 57 മില്ലുകൾ സപ്ലൈകോയുമായി നെല്ല് സംഭരണ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 2021 നവംബർ മാസത്തിൽ കാലംതെറ്റി പെയ്ത ശക്തമായ മഴമൂലം കർഷകർക്കുണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത മുഴുവൻ കർഷകരിൽനിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ചു. സർക്കാരിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകൾമൂലം 2020-21 സീസണിൽ 2.52 ലക്ഷം കർഷകരിൽ നിന്നും 7.65 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിച്ച്, ടി നെല്ലിന്റെ വിലയായ 2102 കോടി രൂപ കർഷകരുടെ

അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഡിജിറ്റൽ പേയ്മെന്റായി കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്.

2021-22 സീസണിൽ നാളിതുവരെ 1.08 ലക്ഷം കർഷകരിൽനിന്ന് 2.70 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിക്കുകയും നെല്ലിന്റെ വിലയായ 703.41 കോടി രൂപ വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിരന്തരമായ എതിർപ്പും അവഗണനയും അതിജീവിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും ഭക്ഷ്യധാന്യ വിതരണം കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, സർക്കാരിന്റെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം 2016-17-ൽ 431.60 കോടി രൂപ ഇത്തരം ഉല്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിലൂടെ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2017-ൽ 446.96 കോടി രൂപ, 2018-19-ൽ 281.93 കോടി രൂപ, 2019-20-ൽ 322.83 കോടി രൂപ, 2020-21-ൽ 202.80 കോടി രൂപ എന്നിങ്ങനെ 1853.91 കോടി രൂപ സബ്സിഡിയായിത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിപണി ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി കോവിഡ് കാലത്ത് കിറ്റ് ഉൾപ്പെടെ

നൽകിയതിലൂടെ 4682.48 കോടി രൂപ വിവിധ ഇനത്തിലുള്ള സബ്സിഡിയായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നടപ്പുസാമ്പത്തിക വർഷം ഇതുവരെ 1300 കോടി രൂപ സപ്ലൈകോയ്ക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇത്ര ഗൗരവത്തോടെ വിലവർദ്ധനവ് തടയുവാൻവേണ്ടി മാർക്കറ്റിൽ ഇടപെടാൻ ഗവൺമെന്റ് നന്നായി ശ്രമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാലയളവിലോ ഇതിനുമുമ്പോ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും മാർക്കറ്റ് ഇന്റർവെൻഷനുവേണ്ടി ഒരു രൂപപോലും കേരളത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല എന്ന കാര്യംകൂടി ഈ സഭ അറിയേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ബാലചന്ദ്രൻ: സർ, ഭക്ഷ്യ വിതരണത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു മേഖലയാണ് വാതിൽപ്പടി വിതരണം. വാതിൽപ്പടി വിതരണ രംഗത്ത് ഉപയോഗിക്കുന്ന വാഹനങ്ങളിൽ ചിപ്പ് ഘടിപ്പിച്ച് വളരെ കാര്യക്ഷമവും ശാസ്ത്രീയവുമായ രീതിയിലാണ് ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാതൃകാപരമായി ഏതെങ്കിലുമൊരു ജില്ല പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ എല്ലാ വാഹനങ്ങൾക്കും കളർ കോഡ് അടക്കം നിശ്ചയിച്ച് വളരെ സുതാര്യമായ രീതിയിൽ വാതിൽപ്പടി വിതരണം നടത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടോ; അതിന് ഗവൺമെന്റിന് പരിപാടിയുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞ

വിഷയം ഗൗരവമേറിയ ഒന്നാണ്. വാതിൽപ്പടി വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിലൂടെ ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ ചോർച്ച സംബന്ധിച്ച വാർത്ത മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ വന്നത് നമ്മുടെയെല്ലാം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതാണ്. എന്നാൽ അതെല്ലാം പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കാൻ പഴുതടച്ച്, ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് FCI ഗോഡൗൺ, NFSA ഗോഡൗൺ, വിവിധ മില്ലുകൾ തുടങ്ങിയവയിൽനിന്ന് വിടുതൽ ചെയ്യുന്ന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വാതിൽപ്പടി വിതരണത്തിനുവേണ്ടി റേഷൻ കടയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന വാഹനങ്ങളിൽ ജി.പി.എസ്. ഘടിപ്പിക്കുന്ന പ്രവർത്തനം, ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇന്നിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ വിതരണക്കാരായ ഏജൻസികൾ, ടെണ്ടറിൽ ഏർപ്പെട്ടവർതന്നെ എല്ലാ വാഹനങ്ങളിലും ജി.പി.എസ്. ഘടിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്നും അതോടൊപ്പം കളർകോഡ് കൊടുത്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ,

സപ്തകോയുടേതാണെങ്കിലും സിവിൽ സപ്തകോ വകുപ്പിന്റെ ഉല്പന്നങ്ങളാണ് ആ വാഹനത്തിൽ കൊണ്ടുപോകുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ കഴിയുന്നതരത്തിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ തയ്യാറാണെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ:സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ അവഗണിക്കുമ്പോഴും രാജ്യത്തിനാകെ മാതൃകയായി വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ്. ബഡ്ജറ്റിൽ 2000 കോടി രൂപയാണ് അതിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഡ്ജറ്റിൽ എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും സഞ്ചരിക്കുന്ന റേഷൻകടകൾ ആരംഭിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനം നടത്തുകയുണ്ടായി അത് നല്ല നിർദ്ദേശമാണ് ആദിവാസി മേഖലകളിലടക്കം അത് വളരെ ഗുണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതിയാണ്. അതിന് ചുവട് പിടിച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും സഞ്ചരിക്കുന്ന മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങൾ കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് എല്ലാ മേഖലകളിലും എത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ,ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ വിഷയം വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. കഴിഞ്ഞ തവണ മാർക്കറ്റിൽ വില വർദ്ധന ഉണ്ടായപ്പോൾ തന്നെ സപ്തകോ ഓരോ ജില്ലകളിലും

വാഹനങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ച് 5 ദിവസം സാധനങ്ങൾ എത്തിച്ചിരുന്നു. ഗ്രാമീണ മേഖലയിലും ആദിവാസി ഊരുകളിലും മലയോര മേഖലകളിലുമെല്ലാം തന്നെ സബ്സിഡി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സാധാരണക്കാർക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഒരു അനുഭവമുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും മണ്ഡലത്തിന്റെ എല്ലാ ഭാഗങ്ങളിലും പോകുന്ന തരത്തിൽ വാഹനങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ച് വിതരണം ചെയ്ത് സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ആശ്വാസം പകരാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്ന വിഷയം ഗൗരവമായ പരിഗണനയിലാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മാർ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടിൽ നിന്നും അതിനാവശ്യമായ വാഹനം ക്രമീകരിച്ചു നൽകിയാൽ വളരെ വേഗത്തിൽ നമുക്ക് ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. റേഷൻ ഷോപ്പുകൾ മൊബൈലായിത്തന്നെ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും പോകുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആലോചനയാണ് കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. മലയോര മേഖലകൾ, ആദിവാസി മേഖലകളിലെ ഊരുകളടക്കം അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ:സർ, നിലവിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ്

കോർപ്പറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 11 പെട്രോൾ ബങ്കുകൾ നടത്തിവരുന്നതായി

മന്ത്രി അറിയിച്ചിരുന്നു. സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൂടുതൽ പെട്രോൾ ബങ്കുകൾ തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, അത് പരിഗണനയിലുള്ള വിഷയമാണ്, നിലവിൽ 11 പെട്രോൾ ബങ്കുകളാണ് സപ്ലൈകോ നടത്തുന്നത്, പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ തിരുവല്ല, വയനാട് ജില്ലയിലെ മാനന്തവാടി, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വാഗമൺ എന്നീ 3 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ കൂടി പൊതുമേഖലാ എണ്ണ കമ്പനികളുമായി ധാരണയുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട് അത് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികളിലേക്ക് പോകുകയാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺമാസ്റ്റർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, നെല്ല് സംഭരണം, പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ നെല്ല് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പ്രദേശമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. രജിസ്ട്രേഷനും അതോടൊപ്പം മില്ലുകാരായുള്ള കരാറും യഥാസമയം നടക്കാത്തതുകൊണ്ട് സംഭരണം വൈകുകയും സമയബന്ധിതമായി അവർക്ക് പണം കിട്ടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യാറുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം അങ്ങ് നേരിട്ട് കർഷകരേയും ഞങ്ങൾ എല്ലാവരെയും വിളിച്ച് യോഗം നടത്തി വളരെ മാതൃകാപരമായ രീതിയിൽ അതിനുവേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്തു. കൃഷി ഇറക്കുമതി തന്നെ രജിസ്ട്രേഷൻ ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യവും

അതോടൊപ്പം മില്ലുകാരമായി നേരത്തെ കരാറുണ്ടാക്കാനും ഒരു സ്ഥിരം സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ, അങ്ങനെയെന്തെങ്കിലും ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ:സർ, ഞാൻ ആദ്യം വിശദീകരിച്ച വിഷയമാണ്, കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം നമുക്ക് 7.5 ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതിന്റെ വില കർഷകർക്ക് കൃത്യമായി കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. നിലവിൽ നമുക്ക് 8.5 ശതമാനം പലിശയ്ക്കാണ് ബാങ്കുകൾ വായ്പ നൽകുന്നത്. ബാങ്കുകളുമായുള്ള ചർച്ച രണ്ടു തവണ നടത്തിയിട്ടുണ്ട് ചില ബാങ്കുകൾ 5 ശതമാനം പലിശയ്ക്ക് വായ്പ നൽകാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ കർഷകർക്ക് കൂടുതൽ ആശ്വാസം പകരുന്ന തരത്തിൽ പലിശ നൽകുന്നതിൽ നമുക്കുള്ള ബാധ്യത കുറച്ച് അത്തരത്തിൽ ആ നടപടികൾ വളരെ വേഗത്തിൽ കൊണ്ടുപോകാനും ഇന്നത്തെ പ്രയാസങ്ങൾ പരമാവധി ലഘൂകരിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, നെല്ല് സംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകർക്ക് നൽകിയ തുക ബാങ്കുകൾ വീണ്ടും തിരിച്ചു വാങ്ങുന്ന വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ പേരയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പഞ്ചായത്തു തന്നെ ഔട്ട്ലെറ്റിനുള്ള എല്ലാ

സൗകര്യവും 5 വർഷത്തേക്കുള്ള വാടകയും അവർ നൽകാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്, അവിടെ സപ്ലൈകോയുടെ ഔട്ട് ലെറ്റ് തുടങ്ങാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ:സർ, ഔട്ട് ലെറ്റ് തുടങ്ങുന്നതാണ്. സപ്ലൈകോ ഔട്ട് ലെറ്റ് ആവശ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. മാരുടെ നിർദ്ദേശം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം നിരവധി സ്ഥലങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നെല്ല് സംഭരണത്തിന്റെ വിഷയത്തിൽ കൃഷിക്കാർക്കുള്ള സംഭരണവില കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്ന രീതി, 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അവരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ പണമെത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, വിലവർദ്ധന രൂക്ഷമാക്കുന്ന നയങ്ങളാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എണ്ണയുടെ വില വർദ്ധനവ് നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളുടെ വിലയെ വലിയതോതിൽ സ്വാധീനിക്കുന്നു. ലോക വിപണിയിൽ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില കുറയുമ്പോൾ ഇന്ത്യയിൽ എണ്ണയുടെ വില കയറിയ അനുഭവമാണ് നമ്മുടെ മുൻപിലുള്ളത്. ഇപ്പോൾ യുദ്ധാന്തരീക്ഷത്തിൽ ക്രൂഡ് ഓയിലിന്റെ വില ലോക വിപണിയിൽ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആ വർദ്ധനവിന്റെ ഭാരം കൂടി ജനങ്ങൾ താങ്ങേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര നയം സൃഷ്ടിക്കുന്ന ഈ നിലപാട് തുടരുമ്പോൾ സംസ്ഥാന

ഗവൺമെന്റ് വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ അങ്ങേയറ്റം ശ്ലാഘനീയമാണ്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകളാണ് വിലക്കയറ്റമുണ്ടാക്കുന്നതെന്നുള്ള നിലയിൽ വ്യാപകമായ പ്രചരണം നടന്നു വരികയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നയത്തെ എതിർക്കുന്നതിനുപകരം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകളെ ഒരു ദാക്ഷണ്യവുമില്ലാതെ വിമർശിക്കാനാണ് പ്രതിപക്ഷം ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ഇത്തരമൊരു സന്ദർഭത്തിൽ കേന്ദ്ര നയത്തിന്റെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ അഡ്രസ്സ് ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്നത് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ രണ്ടു ചോദ്യങ്ങളിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിശദീകരിച്ചതാണ്. ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷവും തുടർച്ചയെന്ന നിലയ്ക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റും ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തി വരുന്നത്. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും അത് വളരെ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്, 2000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 1600-ലധികം ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലൂടെ ഫലപ്രദമായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങളുടെ വിതരണം നടക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ കാർഡ് ഉടമകൾക്കും സബ്സിഡിയായി 13 ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാകുകയാണ്. കൂടാതെ 35 ഇന

ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിലകുറച്ച് നൽകാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഉത്സവനാളുകളിൽ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ, ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ, നിയോജകമണ്ഡലം കേന്ദ്രങ്ങളിലെല്ലാം താൽക്കാലിക മാർക്കറ്റുകൾ തുറക്കുന്നു. ജില്ലയുടെ ഗ്രാമീണമേഖലകളിൽ വിശേഷിച്ചും സബ്സിഡി സാധനങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ ഔട്ട്ലെറ്റ് ഇല്ലാത്ത കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മൊബൈലിൽതന്നെ അത്തരം സാധനങ്ങൾ ഒരുക്കി വ്യാപകമായി വിൽപന നടത്തുകയുണ്ടായി. 59 കോടിയോളം രൂപ 10 ദിവസം നടന്ന വിൽപനയിൽ ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. ആ രീതിയിൽ ഫലപ്രദമായ ഇടപെടലാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത് അത് കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, നമ്മുടെ സിസ്റ്റത്തിൽ ഒരു ഉപചോദ്യത്തിനുവേണ്ടി റിക്വസ്റ്റ് അയച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഒന്നാമത്തെ ചോദ്യം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യത്തിന് റിക്വസ്റ്റ് അയക്കുമ്പോൾ പ്രീവിയസ് റിക്വസ്റ്റ് ഈസ് പെൻഡിംഗ് എന്നാണ് കാണിക്കുന്നത്. അത് മൂന്നാമത്തെ ചോദ്യത്തിനും കാണിച്ചാൽ അതു തന്നെയാണ്. അവിടെ ഈ വിഷയം പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നുണ്ടോ എന്നറിയില്ല, അത് ശ്രദ്ധിക്കണം.

എന്റെ ചോദ്യം, വിപണിയിൽ ഇടപെടുന്നതിനുവേണ്ടി സപ്ലൈകോ നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾ ശ്ലാഘനീയമാണ്. സപ്ലൈകോ മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്ന

എല്ലാ സാധനങ്ങളും കേരളത്തിൽ എല്ലായിടത്തും ഒരുപോലെ ലഭ്യമല്ല. ഞങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ച കാര്യം പച്ചരി, മല്ലി, മുളക് തുടങ്ങിയ സാധനങ്ങൾ മലബാറിൽ ലഭ്യമാകുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ പരിശുദ്ധമായ റമദാൻ വരികയാണ്, റമദാനും പെരുന്നാളും വരുമ്പോൾ ഈ സാധനങ്ങൾക്ക് വിപണിയിൽ വലിയ വിലയുമാണ്. ഈ സാധനങ്ങൾ എല്ലായിടത്തും ഒരുപോലെ ലഭ്യമാക്കുമെന്ന് മന്ത്രിക്ക് ഉറപ്പുവരുത്താനാകുമോ ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ:സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം അപൂർവ്വമായിട്ടാണെങ്കിലും ചില കടകളിൽ സാധനത്തിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ടെണ്ടർ നടപടികളിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ക്വാളിറ്റി മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള ഇടപെടൽ വന്നപ്പോഴാണ് ചില തടസ്സങ്ങൾ വന്നത്. ചില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നമുക്ക് റിജക്ട് ചെയ്യേണ്ടി വന്നു. അങ്ങനെ റിജക്ട് ചെയ്തപ്പോൾ നമുക്ക് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള കാലതാമസം വന്ന ഒരാഴ്ച, പത്തു ദിവസം വൈകുന്ന സ്ഥിതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഈ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഫലപ്രദമായിത്തന്നെ ക്വാളിറ്റി ഇംപ്രൂവ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ പ്രയോജനം കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സാധനങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്, റേഷൻ കടകളിലൂടെയുള്ള അരിയുടെ

കാര്യമാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. സപ്തകോയിൽ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സാധനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട് അത്തരത്തിലുള്ള തടസ്സങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതെല്ലാം തന്നെ പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും വിഷയമുണ്ടെങ്കിൽ അതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, 2021 ഒക്ടോബർ16-ലെ പ്രളയത്തിൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മേഖലകളിൽ റേഷൻ കടകളിലെ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കൾ നഷ്ടപ്പെടുപോയിരുന്നു. അപ്രതീക്ഷിതമായുണ്ടായ മഴക്കെടുതിയായതുകൊണ്ട് അവർക്ക് സാധനങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് മാറ്റാൻ സാധിച്ചില്ല. ഇതുവരെ പ്രളയക്കെടുതിയുടെ പേരിലുള്ള സ്റ്റോക്ക് കണ്ടെത്തി കുറയ്ക്കാനുള്ള നടപടിയായിട്ടില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് നേരിട്ട് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അടിയന്തരമായി ഈ കാര്യത്തിൽ ഇടപെട്ട് അതിന് പരിഹാരം കാണാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം ആ സമയത്തുതന്നെ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ടിരുന്നു. രണ്ടാം ദിവസം തന്നെ പ്രളയം ബാധിച്ച സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള സ്റ്റോക്ക് വിടുതൽ ചെയ്തെടുത്തു. പകരം മൊബൈൽ വാഹനത്തിൽ ആവശ്യമായ ഉല്പന്നങ്ങൾ അവിടെ എത്തിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. പ്രളയത്തിനുശേഷം റേഷൻ

കടകളെല്ലാം വൃത്തിയാക്കി സാധനങ്ങൾ എത്തിക്കാനും അടിയന്തരമായി
ഇറന്ന് പ്രവർത്തിക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയ വിഷയം
ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്: സർ, 100 കണക്കിന് ബി.പി.എൽ.

കാർഡിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷകളാണ് സർക്കാരിന്റെ മുൻപിലുള്ളത്. ഈ
പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്ക് ചികിത്സ സഹായം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാരിന്റെ
പല ആനുകൂല്യങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ബി.പി.എൽ.
കാർഡുകൾ അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ
സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം

കഴിഞ്ഞ പത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ 172000 റേഷൻ കാർഡുകൾ
അനർഹരുടെ കയ്യിൽ നിന്നും വാങ്ങാൻ സാധിച്ചു. അതൊരു പുതിയ
അനുഭവമാണ്. ഒരു പിഴയും ഇടാക്കാതെ അത്രയും കാർഡ് ലഭിച്ചതിലൂടെ
നമുക്ക് ലഭിച്ച അപേക്ഷയിൽ പലതും തീർപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ
പത്ത് മാസത്തിനുള്ളിൽ സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പിന്റെ വിവിധ
ഓഫീസുകളിൽ പല രൂപത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങളുടെ 83 ലക്ഷം

അപേക്ഷകളാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതിൽ നാൽപ്പത്തൊന്നായിരം പരാതികൾ ഒഴികെ ബാക്കി മുഴുവൻ പരാതികളും പരിഹരിച്ച് തീർപ്പുകൽപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച ബി.പി.എൽ. റേഷൻ കാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമുക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്ന പരിമിതമായ എണ്ണമാണ്. 5 ലക്ഷത്തിന് താഴെ മാത്രമാണ് മഞ്ഞ നിറത്തിലുള്ള എ.എ.വൈ. കാർഡുള്ളത്. അങ്ങനെ പരിമിതപ്പെടുത്തിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അറിയേണ്ടത് ഞാൻ ഇതുപറയുമ്പോൾ രാഷ്ട്രീയമായി കാണരുത്. ബഹുമാന്യനായ കെ. വി. തോമസ് കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്താണ് നിർഭാഗ്യവശാൽ ഈ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കേരളം എത്തിയത്. അതിൽ നിന്ന് മാറ്റം വരുത്തുവാൻ ഇതുവരെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ തവണയും ഡൽഹിയിൽപോയി കാർഡുകളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ചു തരണമെന്ന് നേരിട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആ എണ്ണം ഒന്ന് വർദ്ധിപ്പിച്ചു തന്നിരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് നിരവധി ആളുകളെ സഹായിക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. എന്തായാലും നമുക്ക് ലഭിച്ച കാർഡുകളിൽ 142000-ൽ അധികം കാർഡുകൾ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ബാക്കി കാർഡുകൾ പരിശോധനയിലാണ്. ഈ വരുന്ന ഏപ്രിൽ മാസം 15-ഓടുകൂടി എല്ലാ

മണ്ഡലങ്ങളിലും ഇത്തരം കാർഡ് വിതരണം പൂർത്തിയാക്കുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്.

ശ്രീ. പി. നന്ദകുമാർ: സർ, നെല്ലിന്റെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചതിൽ സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നെല്ല് സംഭരിക്കുമ്പോൾ ചില ഏജന്റുമാർ നനഞ്ഞ നെല്ലിന് ജലാംശം കണക്കാക്കുമ്പോൾ കൂടിയ തോതിൽ കാണിക്കുന്നതിനാൽ കൃഷിക്കാർക്ക് വലിയ നഷ്ടമുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഈ വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി കഴിഞ്ഞ തവണ പരിശോധിച്ചാണ് അതിനൊരു മാനദണ്ഡം ഉണ്ടാക്കിയത്. എന്നാൽ അതിന് ആവശ്യമായ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചനയിലാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, സാധാരണ ഇവിടെ പറയാറുള്ളത് ലോകത്തിന് മാതൃകയാണെന്നാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. എസ്. സുപാൽ എം.എൽ.എ. ഈ തവണ ഭാരതത്തിന് മാതൃകയാണെന്ന് പറഞ്ഞത് വളരെ

നല്ല കാര്യം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ രേഷൻ കടകളിൽ മണ്ണെണ്ണ എല്ലാ മാസവും അര ലിറ്റർ വെച്ച് നൽകിയിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് മൂന്ന് മാസം കൂടുമ്പോൾ ഒരു ലിറ്ററാണ് നൽകുന്നത്. അത് എല്ലാ മാസവും ഒരു ലിറ്റർ വെച്ച് നൽകിയാൽ അത് പാവപ്പെട്ടവർക്കും സാധാരണക്കാർക്കും എല്ലാവർക്കും സഹായകരമാകും. ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെയൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം നമ്മുടെയെല്ലാം പൊതു വികാരമാണ്. പക്ഷെ നിർഭാഗ്യവശാൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമുക്ക് മണ്ണെണ്ണ അലോട്ട്മെന്റ് കുറയ്ക്കുന്നതുകൊണ്ട് നമുക്ക് നൽകാൻ നിവർത്തിയില്ല. എങ്കിലും പലരൂപത്തിലുള്ള ഇടപെടലിലൂടെ, കഴിഞ്ഞ പ്രളയ സമയത്ത് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ കേന്ദ്രമന്ത്രിയെ കണ്ട് ഇടപെട്ടതിലൂടെ ഒരു അലോട്ട്മെന്റ് അധികമായി ലഭിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായാണ് ഒരു ലിറ്ററും അര ലിറ്ററുമായി മൂന്ന് മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ നൽകാൻ കഴിയുന്നത്. ഇപ്പോഴും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്, വീണ്ടും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരെ കാണുന്നുണ്ട്, കൂടുതൽ അനുവദിച്ചു കിട്ടിയാൽ നമുക്ക് ആവശ്യത്തിനുള്ള മണ്ണെണ്ണ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, വിലക്കയറ്റം പിടിച്ചുനിർത്തുന്നതിന്

സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി ഏറെ സ്തുത്യർഹമാണ്. എന്നാൽ അതോടൊപ്പംതന്നെ വിശപ്പ് രഹിത കേരളം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭക്ഷ്യ-പൊതുവിതരണവകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന 'സുഭിക്ഷ' പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് പട്ടിണിയുണ്ടാക്കാൻ

പാടില്ല എന്ന തരത്തിൽ ചിന്തിച്ചതാണ് കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ജനകീയ ഹോട്ടലുകളും സാമൂഹ്യ അടുക്കളകളും ഉണ്ടാക്കാൻ സാധിച്ചത്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് വകുപ്പ് സുഭിക്ഷ ഹോട്ടലുകളിലൂടെ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് 20 രൂപ ക്രമത്തിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകുവാനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. എന്നാൽ സർക്കാരിന്റെ 100 ഇന പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കേരളത്തിലെ എല്ലാ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളിലും ഒരു സുഭിക്ഷ ഹോട്ടൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന നടപടിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുകയാണ്. ഈ മാസം അവസാനത്തോടുകൂടി കുറേയേറെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ആരംഭിക്കാനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വിവരം ഈ സഭയെ

അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പച്ചക്കറി സംഭരണ കേന്ദ്രത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ഉടനെ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ് മറുപടി നൽകേണ്ടത്.

ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ: സർ, സപ്ലൈകോ വില കുറച്ച് സാധനങ്ങൾ വിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് നമ്മൾ സ്ഥാപിച്ചെടുക്കുന്ന കാര്യം. എന്നാൽ സപ്ലൈകോ വിൽപനശാലയ്ക്ക് തൊട്ടടുത്തുള്ള സ്വകാര്യ കട 32 രൂപയ്ക്ക് ഒരു സാധനം വിൽക്കുമ്പോൾ സപ്ലൈകോ അതേ സാധനം 34 രൂപയ്ക്ക് വിൽക്കുന്ന കാര്യം വലിയ ആക്ഷേപമായി വാർത്ത വരികയും അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇതുപോലെ ഗുരുതരമായ വീഴ്ചവരുത്തുന്നത്, സർക്കാരിനും വകുപ്പിനും മന്ത്രിക്കും അപമാനമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. അതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനിൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ

സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം അപൂർവ്വമായിട്ടാണെങ്കിലും ചിലപ്പോൾ സപ്ലൈകോ കടകളിൽ സബ്സിഡി ഉല്പന്നങ്ങളല്ലാത്ത ചില ഉല്പന്നങ്ങളുടെ വിലയിൽ ചില വ്യത്യാസങ്ങൾ വരാറുണ്ട്. ടെണ്ടർ നടപടികളിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റംമൂലം ചിലപ്പോൾ അമിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അമിതമായി കുറയ്ക്കാനും കഴിയാത്ത അവസ്ഥവരും. അത്തരം ഒരു സാഹചര്യത്തിലാണ് അത് സംഭവിച്ചതെന്നാണ് മറുപടി ലഭിച്ചത്. എന്തായാലും ഗൗരവമായ പരിശോധനയും നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, സ്റ്റാർട്ട് റേഷൻ കാർഡുകൾ വ്യാപകമാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നു എന്നാണ് മന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാക്കാനായത്. ഇ-പോസ് മെഷീൻ എല്ലാ റേഷൻ കടകളിലുമുണ്ട്. ഇ-പോസ് മെഷീൻ വഴി ബാർകോഡ് സ്കാനിംഗ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. ജി. ആർ. അനീൽ: സർ, കേരളത്തിലെ റേഷൻ കടകളുടെ സേവനം കൂടുതൽ ലഭിക്കണമെന്ന ആവശ്യം പല കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. റേഷൻ കടകളുടെ വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിന്റെ

ഭാഗമായി വിവിധങ്ങളായ സേവനങ്ങൾ നൽകുന്നതിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ സപ്ലൈകോ, ബാങ്ക്, എ.ടി.എം. എന്നീ സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങൾ നിരവധിയുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അത്തരം യൂട്ടിലിറ്റി സർവ്വീസുകൾ റേഷൻ കടകളിലൂടെ നൽകാൻ സാധിക്കുമോയെന്നുള്ള ചർച്ചകൾ നടത്തിവരികയാണ്. വളരെ താമസിയാതെ അതിലെ ചില പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള പ്രതീക്ഷയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം ഉൾപ്പെടെ ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

തീരുമാനം പരിപാലന നിയമ ഭേദഗതി

(*152) ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ:
ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ:
ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ:
ശ്രീ. സി. സി. മുകുന്ദൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനം പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരാനുദ്ദേശിക്കുന്നതായുള്ള വാർത്തകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത ഭേദഗതിയിലൂടെ ഏതെല്ലാം ഇളവുകൾ

അനുവദിക്കുന്നതിനാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത നിയമ ഭേദഗതിയിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപര്യങ്ങൾ കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്ന ഇളവുകൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവരുന്ന ഭേദഗതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, (എ) 2011-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയം 2019-ൽ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുതിയ വ്യവസ്ഥകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി അത് കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയം അംഗീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ഇളവുകൾ സംസ്ഥാനത്ത് ബാധകമാവുകയുള്ളൂ. തിരുവനന്തപുരത്തെ കേന്ദ്ര ഭൗമശാസ്ത്രപഠന കേന്ദ്രം ഇതിനായി തയ്യാറാക്കിയ ആദ്യ കരട് പ്ലാൻ പരിശോധിക്കാൻ മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ സർക്കാർ നിയോഗിച്ചിരുന്നു. പരിസ്ഥിതി വകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയും, ഈ രംഗത്തെ വിദഗ്ദ്ധരായ

ശ്രീ.പി.ഇസഡ്.തോമസ്, അഡ്വ. പി.ബി.സഹസ്രനാഥൻ എന്നിവരും അംഗങ്ങളായ സമിതി സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) CRZ വിജ്ഞാപനം 2019-ലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഇളവുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. 2011 സെൻസസ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിലെ ഒരു സ്കൂൾ കിലോമീറ്ററിലെ ജനസാന്ദ്രത 2161-ൽ കൂടുതലാണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത പഞ്ചായത്ത് CRZ III A-യിലും അതിൽ കുറവാണെങ്കിൽ CRZ III B-യിലും ഉൾപ്പെടുന്നു. CRZ III A-യിൽ ഉൾപ്പെട്ട പ്രദേശങ്ങൾക്ക് HTL (High Tide Line)-ൽ നിന്നും 200 മീറ്റർ ആയിരുന്ന No Development Zone (NDZ) എന്നത് 50 മീറ്റർ ആയി കുറച്ചു. CRZ III B-യിൽ No Development Zone (NDZ) നിലവിലുള്ളതു പോലെ 200 മീറ്റർ എന്ന നിബന്ധന തുടരും.

2. എല്ലാ ദ്വീപുകൾക്കും No Development Zone (NDZ), High Tide Line-ൽ നിന്നും 50 മീറ്റർ ആയിരുന്നത് 20 മീറ്റർ ആയി കുറച്ചു.

3. വേലിയേറ്റ സ്വാധീനമുള്ള കായൽ, നദികൾ, തോടുകൾ എന്നീ ഉൾനാടൻ ജലാശയങ്ങളുടെ 100 മീറ്റർ അല്ലെങ്കിൽ അവയുടെ വീതി,

ഏതാനോ കുറവ് അത്രയും ദൂരം No Development Zone (NDZ) എന്നത് 50 മീറ്റർ അല്ലെങ്കിൽ അവയുടെ വീതി ഏതാനോ കുറവ് എന്നാക്കി കുറച്ചു.

4. സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കണ്ടൽ ചെടികളുടെ വ്യാപ്തി 1000 ചതുരശ്ര മീറ്ററിൽ കൂടുതൽ ആണെങ്കിൽ 50 മീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ബഹർ സോൺ ആവശ്യമായിരുന്നത് ഈ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

(സി & ഡി) സംസ്ഥാനത്തെ ഒട്ടേറെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ നാഗരിക സ്വഭാവമുള്ളവയും 2011 സെൻസസ് പ്രകാരം നഗരങ്ങളുടെ നിർവ്വചനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നവയുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ നാഗരിക സ്വഭാവമുള്ള 398 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ കാറ്റഗറി I, കാറ്റഗറി II പഞ്ചായത്തുകളായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 175 കോസ്റ്റൽ പഞ്ചായത്തുകളെ CRZ III-ൽ നിന്നും CRZ II കാറ്റഗറിയിലായി മാറ്റം വരുത്താനാകുമെന്ന് വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ പഠനത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമേ ഏതൊക്കെ പഞ്ചായത്തുകളാണ് പ്രസ്തുത നിർവ്വചനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരികയെന്നത് സംബന്ധിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാനാവൂ.

കേരളത്തിലെ ചെറുതും വലുതുമായ 1826 തുരുത്തുകൾക്കും ദ്വീപുകൾക്കുമായുള്ള ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് ഐലൻഡ് മാനേജ്മെന്റ് പ്ലാൻ (IIMP) തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് കണക്കിലെടുത്ത് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ട രീതി സംബന്ധിച്ച് സ്പഷ്ടീകരണം നൽകാൻ ചെന്നൈയിലുള്ള National Centre for Sustainable Coastal Management (NCSCM)-നോടും കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയത്തോടും ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പൊക്കാളിപ്പാടങ്ങളിൽ വേലിയേറ്റരേഖ നിർണ്ണയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി വനം കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയം 26-11-2021-ൽ ഭേദഗതി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിസമാനമാക്കിയുള്ള തുടർ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടുവരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള മറ്റ് ഇളവുകൾ കേന്ദ്ര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, തീരദേശത്തെ കണ്ടൽക്കാടുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജൈവവൈവിധ്യ കലവറയുടെ സംരക്ഷണത്തിനും അങ്കണവാടികൾ, സ്കൂളുകൾ, ആശുപത്രികൾ തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണത്തിനും ഇളവുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ

തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിന്റെ ഒരു പ്രത്യേകത, നിയമം ഇന്നതിന് ബാധകമാകും എന്നതല്ല. അവിടെ നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ നിർദ്ദിഷ്ട പരിധിയിൽ വരുന്നതുകൊണ്ടാണ് സാധാരണഗതിയിൽ അനുമതി നൽകില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കാറ്റഗറി മാറ്റുന്നതിനനുസരിച്ചാണ് അനുമതി കിട്ടുന്നകാര്യത്തിൽ തീരുമാനമുണ്ടാകുന്നത്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, തീരദേശ പരിപാലന നിയമപ്രകാരം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിച്ചിട്ടുള്ള മേഖലകളിലെ താമസക്കാരെ പൂർണ്ണമായും പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി വിശദീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പ്രസ്തുത മേഖലകളിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളെ ഒഴിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നിലവിൽ പോകുന്നില്ല. അവരെല്ലാം ഇപ്പോഴും അവിടെ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ പ്രശ്നങ്ങളുള്ള പല സ്ഥലങ്ങളും മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞ മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കിയത്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, കരട് തീരദേശ പ്ലാനിലെ അപാകതകൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് മൂന്നംഗ വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ തീരുമാനിച്ചു നടപ്പിലാക്കിയത് സ്വാഗതാർഹമാണ്. വിദഗ്ദ്ധ സമിതി പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് പൂർത്തിയാക്കി തീരദേശ പ്ലാൻ അംഗീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞാ; എങ്കിൽ അതിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങൾ എന്താണ്; ഇല്ലെങ്കിൽ അത് എപ്പോൾ പൂർത്തീകരിക്കും?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പ്ലാൻ അംഗീകരിച്ചു. അതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ മറുപടിയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. പ്രസ്തുത പ്ലാൻ ക്യാബിനറ്റ് ന്റെ അംഗീകാരത്തിന് പോകേണ്ടതുണ്ട്. പൊതുവിൽ സ്വീകാര്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത് വളരെവേഗം ക്യാബിനറ്റ് അംഗീകരിച്ച് മറ്റ് നടപടികളിലേക്ക് നീങ്ങും. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റുപ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിനെ അറിയിക്കുന്ന നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ

പ്രവർത്തനങ്ങളല്ലാതെ ചെമ്മീൻ കെട്ടുകൾ, പൊക്കാളി പാടങ്ങൾ, കായൽ എന്നിവയുടെ ബണ്ട് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള അനുമതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ തീരദേശ

പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പൊക്കാളിപ്പാടങ്ങളുടെ ബണ്ട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. നേരത്തെയുള്ളതിൽനിന്നും ഒരു വ്യതിയാനം ഇപ്പോൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത മാറ്റം വലിയതോതിൽ സഹായകരമാകുമെന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്.

ശ്രീ. സി. സി. മുക്തൻ: സർ, കായൽത്തുരുത്തുകളിൽ നിലവിലുള്ള കെട്ടിടങ്ങൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുന്നതിന് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിൽ നിബന്ധനകൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തുന്ന മേഖല ഏതാണ് എന്നതിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് നിബന്ധനകൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. സാധിക്കുന്നത്രയും അനുമതി നൽകാൻ കഴിയണമെന്നാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തത വരുന്നതോടെ, അതായത് നിലവിലെ കാറ്റഗറി മാറിവരുന്നതോടെ വലിയ അളവിൽ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, തീരദേശ പരിപാലന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2019-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ

നിർദ്ദേശംവന്ന് ആറുമാസത്തനകം പ്രസ്തുത നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റിവൈസ്ഡ് പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കണമെന്നുണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ മൂന്ന് വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും അതിനുള്ള നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. പ്രസ്തുത വിഷയം പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയിൽ അടയന്തരപ്രമേയമായി ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വരുത്തിയ മാറ്റങ്ങളുടെ ഗുണഭോക്താക്കളാകാൻ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച അനുമതി ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിലെ ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ വീട് നിർമ്മാണം, വീട്ടുനമ്പർ ലഭ്യമാകൽ തുടങ്ങി നിരവധി കാര്യങ്ങളിൽ പ്രയാസം അനുഭവിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയം സഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ പ്രസ്തുത വിഷയം തീർപ്പാക്കാൻ 6 മാസംകൂടി ആവശ്യമായി വരുമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഒച്ച് ഇഴയുന്ന വേഗത്തിലാണ് നടപടിക്രമങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെന്നാണ് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലായത്. നിർദ്ദേശം വന്ന് മൂന്ന് വർഷം തികയാറായ ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി റിവൈസ്ഡ് പ്ലാൻ എന്നത്തേക്ക് സമർപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സാധാരണഗതിയിൽ

പലകാര്യങ്ങളിലും നമ്മുടെ ദുർഗതിയായി കിടക്കുന്ന ചിലതുണ്ട്, അവ പൊതുവേ സംസ്ഥാനത്തിന് ബാധകവുമാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒച്ച് ഇഴയുന്ന വേഗത എന്നത് ഇപ്പോൾമാത്രം ആർജ്ജിച്ച സ്വഭാവമല്ല, കാലങ്ങളായി നമ്മുടെ കൂടെയുള്ളതാണ്. ആ പ്രവണതയുടെ ഭാഗമായാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കേണ്ട നടപടികൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിന് 8 വർഷമെടുക്കേണ്ടിവന്നത്. ഇപ്പോഴല്ല, നേരത്തേയുള്ള കാര്യമാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചത്. അത് നമ്മുടെ കൂടപ്പിറപ്പായ ദുഃസ്വഭാവത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇപ്പോൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നതെന്നതാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. പക്ഷേ ആ പഴയ സ്വഭാവം പൂർണ്ണമായും പോയെന്ന് പറയാനായിട്ടില്ല. ഇതുസംബന്ധിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ നേരത്തേ പറഞ്ഞത് നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടാകും, അത് ക്യാബിനറ്റിൽ വയ്ക്കണമെന്നുള്ളത്. എന്നാൽ ക്യാബിനറ്റിൽ വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഇതുവരെ പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. ഇതെല്ലാം ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ച പ്രവണതയുടെ ഭാഗമായ കാര്യമാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെല്ലാം സർക്കാരിന്റെ

ശ്രദ്ധയിലുണ്ട്. സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നത് ജനതാൽപ്പര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ പരമാവധി വേഗത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകും, ഇടപെടലുണ്ടാകും, അതിനാവശ്യമായ തിരുത്തലുകളുണ്ടാകും.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ ജനസംഖ്യാ നിബിഡമായ പ്രദേശങ്ങളുടെ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് എന്തൊക്കെ നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സമർപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് ദീർഘമായൊരു കാര്യമാണ്. കേരളത്തിലെ മിക്കഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും നാഗരിക സ്വഭാവമുള്ളവയാണ്. 2011-ലെ സെൻസസ് നിർവ്വചനപ്രകാരം നഗരങ്ങളെന്ന നിർവ്വചനത്തിൽ ചില പഞ്ചായത്തുകൾ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ നഗരങ്ങളായി വിജ്ഞാപനം ചെയ്യുമ്പോൾ അവയെ CRZ-III കാറ്റഗറിയിൽനിന്നും CRZ-II കാറ്റഗറിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് 245 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ നഗരപ്രദേശങ്ങളായി നിശ്ചയിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 161 തീരദേശ പഞ്ചായത്തുകളാണ് ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നത്. അതുപോലെ പൊക്കാളി പാടങ്ങളുടെ കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, അത്

വേലിയേറ്റരേഖ ബണ്ടുകൾ നിജപ്പെടുത്തണമെന്നുള്ളതാണ്. നേരത്തെയുള്ള ബണ്ട് അവിടെയുണ്ട്. ആ ബണ്ടുകളിലായിരിക്കണം വേലിയേറ്റരേഖ നിജപ്പെടുത്തേണ്ടത്. അതിനുപുറമെ പറയുന്നത്, ബണ്ടുകൾക്ക് അപ്പുറത്തേക്ക് വേലിയേറ്റരേഖ നീട്ടരുത് എന്നുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ ബണ്ടുകൾക്ക് അപ്പുറത്തേക്ക് നീട്ടുന്ന തരത്തിലാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അങ്ങനെ നീട്ടരുതെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു കാര്യം, സർക്കാർ ഭൂമിയിൽ ആയിരം ചതുരശ്ര മീറ്റർ മാത്രം വിസ്തൃതിയുള്ള കണ്ടൽക്കാടുകൾക്ക് ചുറ്റുമായി ബഹർ സോൺ 50 മീറ്ററായി പരിമിതപ്പെടുത്തും. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മറ്റൊരു പ്രത്യേകതയുള്ളത് സ്വകാര്യ വ്യക്തികളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള കണ്ടൽക്കാടുകൾക്ക് ചുറ്റുമുള്ള ബഹർ ഏരിയ നീക്കം ചെയ്യേണ്ടതാണ് എന്നുള്ളതാണ്. സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെ CRZ-III കാറ്റഗറിയിൽനിന്നും CRZ-II കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് പുരോഗമിച്ചുവരുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് 06-10-2021-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവ് (ജി.ഒ.(എം.എസ്.)നം. 226/2021/ത.സ്വ.ഭ.വ.) പ്രകാരം 245 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ CRZ-ന്റെ പരിധിയിൽ വരും. അതിൽ 161 പഞ്ചായത്തുകളെ CRZ-III-ൽനിന്ന് CRZ-II കാറ്റഗറിയിലേക്ക് മാറ്റാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ built-up

plot area കണക്കാക്കുന്നതിന് കേരള സ്റ്റേറ്റ് റിമോട്ട് സെൻസിംഗ് ആന്റ് എൻവയോൺമെന്റ് സെന്ററിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു (തൃപ്പൂണിത്തുറ): സർ, ഈ പ്രശ്നം മുമ്പ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചപ്പോൾ മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കഴപ്പുമായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അങ്ങ് പരിഹസിക്കുകയായിരുന്നു. ഒരു വർഷംമുമ്പ് ഈ വിഷയം നിയമസഭയിൽ അടിയന്തര പ്രമേയമായിവന്നു. ആ സന്ദർഭത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞത് ഇതിന് ഒട്ടും കാലതാമസമുണ്ടാകില്ലെന്നാണ്. ഇന്നത്തെ മറുപടിയിലും ഇത് എന്നത്തേക്ക് പൂർത്തിയാക്കി 2019-ലെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള തീരദേശ പരിപാലന പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിന് വ്യക്തത വരുത്തിയിട്ടില്ല. വളരെയധികം സാങ്കേതികപ്രശ്നങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടെന്നുള്ളതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇപ്പോൾ പഞ്ചായത്തുകളെ നഗരപഞ്ചായത്തുകളാക്കി മാറ്റിയെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നഗരപഞ്ചായത്തുകളാക്കിയപ്പോൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കിട്ടുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് തീർത്തും ശരിയല്ലാത്തൊരു ആശങ്കയാണ്. തീരദേശ പരിപാലന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിലുള്ള

വ്യവസ്ഥകൾക്കാണ് ഇത് ബാധകമാകുന്നത്. അല്ലാതെ ഈ പറയുന്ന
 പഞ്ചായത്തുകളാകെ നഗരങ്ങളായി മാറുകയല്ല. അതായത്
 മുനിസിപ്പാലിറ്റികളായി മാറുകയല്ല. നമുക്ക് മുനിസിപ്പൽ നിയമവും പഞ്ചായത്ത്
 നിയമവുമുണ്ട്. ഇവിടെ പഞ്ചായത്ത് നിയമമാണ് ബാധകമാകുന്നത്. അപ്പോൾ
 ദയവുചെയ്ത് എന്തോ അബന്ധമായൊരനില വരാൻ പോകുകയാണെന്നുള്ള
 ചിത്രീകരണം നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല.
 അദ്ദേഹം ചോദിച്ച ആദ്യഭാഗത്തിന് അദ്ദേഹംതന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത്
 വേഗം പൂർത്തിയാക്കുക എന്നുപറയുമ്പോൾ, വിവിധങ്ങളായ
 പരിശോധനകൾക്കും മറ്റുമായി കാലതാമസം വരുമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്.
 നിലവിലുള്ള നിയമ പ്രകാരം മാത്രമേ തീരദേശ പരിപാലന കരട് വിജ്ഞാപനം
 തയ്യാറാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിനുശേഷം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മുമ്പാകെ
 അവതരിപ്പിച്ച് അവരുടെ അഭിപ്രായം സ്വീകരിക്കണം. നോട്ടീസ് നൽകാനും
 ഓരോ ജില്ലയിലേയും പൊതുജനങ്ങളെ കേൾക്കാനും അതിന്റേതായ
 സമയമെടുക്കുമെന്നുള്ളത് കാണേണ്ടതാണ്. ഇതിനുശേഷമാണ് കരട് പ്ലാൻ
 കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ സാങ്കേതിക വിശകലന സമിതിയുടെ പരിശോധനയ്ക്ക്
 അയയ്ക്കേണ്ടത്. അവിടെ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെടുന്ന ശുപാർശകൾകൂടി പരിഗണിച്ച്
 പ്ലാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശുപാർശയോടെ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്

സമർപ്പിക്കണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനാവശ്യമായ കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. എന്നാൽ പരിശോധനയ്ക്ക് വേണ്ടിവരുന്ന സമയം നമുക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, CRZ നിയമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് തീരദേശത്ത്, കടലിനോട് ചേർന്നുകിടക്കുന്ന സർക്കാരിന്റെ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി പതിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനും പട്ടയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ചില തടസ്സങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. അത്തരം തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി പാവങ്ങൾക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വലിയവേളിയിൽ പൊഴിക്കര ദേശത്ത് അത്തരം പട്ടയങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കണമെന്നുള്ളത് ജനങ്ങളുടെ ദീർഘകാലമായുള്ള ആവശ്യമാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീരദേശ പരിപാലന നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്ന പ്രശ്നമാണിത്. കടലിന് തൊട്ടടുത്താകുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും. അവരെ മാറ്റിപാർപ്പിക്കാനല്ലെ പുനർഗേഹം പദ്ധതിയൊക്കെ ആരംഭിക്കുന്നത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ആളുകളുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് പരമാവധി ഒഴിവാക്കുന്നവിധത്തിലുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ സംബന്ധിച്ച

സമിതി നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കുശേഷം സ്വീകരിക്കേണ്ട തുടർനടപടികൾ

എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഏകദേശം വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. 2019-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കരട് പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിലുൾപ്പെടുന്ന പത്ത് തീരദേശ ജില്ലകളാണ്. ആ ജില്ലകളിൽ പബ്ലിക് ഹിയറിംഗ് നടത്തും. പബ്ലിക് ഹിയറിംഗിൽ ലഭിക്കുന്ന അഭിപ്രായങ്ങൾ ക്രോഡീകരിച്ച് നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ സസ്റ്റൈനബിൾ കോസ്റ്റൽ മാനേജ്മെന്റിന്റെ സാങ്കേതിക പരിശോധന കമ്മിറ്റി മുന്പാകെ സമർപ്പിക്കും. അതിൽ ആവശ്യമായ തിരുത്തലോടെ കരട് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാൻ സാങ്കേതിക സമിതി സമർപ്പിക്കും. അതിനെത്തുടർന്നാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രസ്തുത പ്ലാൻ കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റിക്കും കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിനും സമയബന്ധിതമായി സമർപ്പിക്കുക. ഇതാണ് അതിന്റെ നടപടിക്രമം.

ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ 398 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ 175 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ CRZ-III-ൽനിന്ന് CRZ-II-ലേക്ക് മാറ്റമെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ

മാറ്റുമ്പോൾ 1991-ൽ ആദ്യത്തെ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വന്ന സന്ദർഭത്തിൽ മോട്ടോർവെഹിക്കിൾ റോഡോ നമ്പരിട്ട വീടുകളോ ഉള്ള പ്രദേശങ്ങളിലാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നത്. അത്തരം റോഡുകളോ നമ്പരിട്ട വീടുകളോ ഇല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലെ ഗ്രാമവാസികൾക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം എങ്ങനെ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ:സർ, തീരദേശങ്ങളിലെ ജനസംഖ്യാനുപാതിക നിലപാട്ക്കും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അത്തരം കാര്യങ്ങൾകൂടി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയ ഇളവുകൾ അതിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന എല്ലാപ്രദേശങ്ങൾക്കും ബാധകമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, 2011-ലെ വിജ്ഞാപനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനധികൃത നിർമ്മാണമെന്ന പേരിൽ തീരദേശ മേഖലകളിൽ പലയിടങ്ങളിലും വീടുകൾ പൊളിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചില തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2019-ലെ വിജ്ഞാപനം വരുന്നതുവരെ, തീരദേശ പ്ലാൻ നിലവിൽ വരുന്നതുവരെ ഈ നടപടി നിർത്തിവയ്ക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പല പ്രദേശങ്ങളിലും അവിടെയുള്ള ദേശവാസികളെ, അവരുടെ ജീവനോപാധികളെ ബാധിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള നടപടികളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ സർക്കാർ പൊതുവിലെടുക്കുന്ന നിലപാട് അത്തരം പ്രദേശവാസികളെയും അവരുടെ ജീവനോപാധികളെയും സംരക്ഷിക്കുകയെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. അതിന് സമയബന്ധിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തീരദേശ പരിപാലനമടക്കമുള്ള പാരിസ്ഥിതിക കാര്യങ്ങൾ, ജനജീവിത സംരക്ഷണം ഉൾപ്പെടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം ഒരുപോലെ മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുകയെന്ന നയമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. നീർത്തടാടിസ്ഥാനത്തിൽ മണ്ണ്-ജല സംരക്ഷണത്തിന്, കൃഷി പരിപാലനത്തിന് നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശിക ജൈവവൈവിധ്യ രജിസ്റ്ററുകൾ പരിഷ്കരിക്കണം. അത് അബുവർഷം കൊണ്ട് നേടേണ്ട ജൈവവൈവിധ്യത്തിനുള്ള പ്രാദേശിക പരിപാടികളായി തയ്യാറാക്കുകയും വേണം. കായലുകൾ, പുഴകൾ ഇതൊക്കെ നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മാലിന്യ രഹിതമാക്കുകയെന്നത് വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം പ്രാദേശികമായി ജനങ്ങളുടെയും

കർഷകരുടെയും പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുകയെന്നത് പ്രധാനമാണ്. അതോടൊപ്പം പശ്ചിമഘട്ട സംരക്ഷണ പദ്ധതിയും ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നുണ്ട്. ഇടുക്കി, വയനാട് പാക്കേജുകളെല്ലാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായുള്ളതുകൂടിയാണെന്ന് നാം കാണണം. പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം ജനകീയ പങ്കാളിത്തത്തോടെ നിർവ്വഹിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനോപാധി സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം പരിസ്ഥിതി സമ്മുഖിതാവസ്ഥ നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, തീരദേശ പരിപാലന നിയമത്തെത്തുടർന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ദുരിതമനുഭവിക്കുന്ന പഞ്ചായത്തുകളിലൊന്നാണ് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ദ്വീപ് പഞ്ചായത്തുകൂടിയായ വലിയപറമ്പ. അമ്പത് മീറ്റർ മുതൽ അഞ്ഞൂറ്-അറുനൂറ് മീറ്റർ വരെ വീതിയുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ ഈ പഞ്ചായത്തിലുണ്ട്. ഇതിന് സമാനമായി കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ആലപ്പാട് പഞ്ചായത്തുമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..... യെസ്..... ചുരുക്കി ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്താൻ

ഏറെ തടസ്സങ്ങളുണ്ട്. ദ്വീപ് പഞ്ചായത്ത് എന്ന പരിഗണന നൽകി ഭൂമിശാസ്ത്രപരമായ പ്രത്യേകത കണക്കിലെടുത്ത് നാഗരിക സ്വഭാവമുള്ളതായി തരം തിരിച്ചതുപോലെ, കാറ്റഗറി I, II എന്നതുപോലെ ഇതിന് പ്രത്യേക ഇളവ് നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരദേശ പരിപാലന വിജ്ഞാപന പ്രകാരം തയ്യാറാക്കിയ തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിൽ ചെറുതും വലുതുമായ 1826 ദ്വീപുകൾ, തുരുത്തുകൾ ഇത്രയും രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2019-ലെ തീരദേശ പരിപാലന നിയമപ്രകാരം ഈ തുരുത്തുകൾക്കും ദ്വീപുകൾക്കുമായി Integrated Island Management Plan (IIMP) തയ്യാറാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ പഠഞ്ഞ ദ്വീപുകളിൽ 178 ദ്വീപുകൾ മാത്രമാണ് 10 ഹെക്ടറിൽ കൂടുതൽ സ്ഥലവ്യാപ്തിയുള്ളത്. ബാക്കി ദ്വീപുകളെല്ലാം താരതമ്യേന വളരെ ചെറിയ ദ്വീപുകളാണ്. 1826 ദ്വീപുകളും തുരുത്തുകളും ഇവയുടെ IIMP തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാന മന്ത്രാലയത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ 178 വലിയ ദ്വീപുകൾക്കുമാത്രം IIMP തയ്യാറാക്കിയാൽ മതിയെന്നും ബാക്കി ദ്വീപുകൾക്കും തുരുത്തുകൾക്കും

ബാധകമായ പൊതുനിർദ്ദേശങ്ങൾ കേന്ദ്ര വനം-പരിസ്ഥിതി കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാന മന്ത്രാലയം തയ്യാറാക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം കേന്ദ്ര സർക്കാർ തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തീരദേശ പരിപാലന പ്ലാനിന്റെ തയ്യാറാക്കൽ ദൃഢഗതിയിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

മദ്യ നയത്തിലെ മാറ്റം

3 (*153) ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്:

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്:

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്:

ശ്രീ. മാണി സി. കാപ്പൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മദ്യ നയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ബി) ഇതിനായി ബന്ധപ്പെട്ട ചട്ടങ്ങളിൽ എന്തെല്ലാം കാതലായ മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കാമോ;

(സി) ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) ബാർ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളിൽ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദവിവരം നൽകാമോ?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, (എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മദ്യ നയത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടില്ല. 2022-23 വർഷത്തെ മദ്യനയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല.

(ബി) ബാധകമല്ല.

(സി) കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ വിമുക്തിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ലഹരിയുടെ ദുഷ്യവശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അവബോധം നൽകുന്നതിനും, 'ലഹരിമുക്ത കേരളം' എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനുമായി പൊതുജനങ്ങളുടെയും മറ്റ് സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും സഹകരണത്തോടെ ലഹരിക്കെതിരെ വിവിധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയും ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവർക്ക് ലഹരി മോചന ചികിത്സ, കൗൺസിലിംഗ് തുടങ്ങി

വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയുമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് സ്കൂൾ തലത്തിലും കോളേജ് തലത്തിലും ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ച് വിവിധ ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. വിദ്യാർത്ഥികളിൽ ലഹരിക്കെതിരെ ചിന്ത ഉണർത്തുന്നതിന് സ്കൂൾ തലത്തിൽ "ഉണർവ് " എന്ന പേരിലും കോളേജ് ക്യാമ്പസുകളിൽ "നേർക്കൂട്ടം" എന്ന പേരിലും കോളേജ് ഹോസ്റ്റലുകളിൽ "ശ്രദ്ധ" എന്ന പേരിലും കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ആദിവാസി-തീരദേശ മേഖലകളിൽ ലഹരിവർജ്ജന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ നൽകുന്നതിനായി ടി മേഖലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് കരിയർ ഗൈഡൻസ് ക്ലാസുകൾ, വിവിധ കായിക ഇനങ്ങളിൽ പരിശീലനവും മത്സരവും സംഘടിപ്പിക്കൽ, ലൈബ്രറി സൗകര്യം ഒരുക്കൽ, മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. ടി മേഖലകളിലെ കുട്ടികളും യുവാക്കളും അനഭിലഷണീയമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാതിരിക്കാനും അവരുടെ കായികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും "ഫിറ്റ്നെസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ" തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഗോത്രവിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിൽ

ഗോത്രകലാരൂപങ്ങളിലൂടെ ബോധവൽക്കരണം കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ലഹരി വിരുദ്ധ പോരാട്ടത്തിൽ ജനകീയ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വാർഡ് തലം മുതൽ വിമുക്തി കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ച് പൊതുജനങ്ങളിൽനിന്നുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളും പരാതികളും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവർക്ക് ചികിത്സ നൽകുന്നതിനായി നിലവിൽ 14 ജില്ലകളിലും വിമുക്തി ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകളും തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ മേഖല കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകളും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായുള്ള ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.

(ഡി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ബാർ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളിൽ മാറ്റങ്ങളൊന്നും വരുത്തിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, മരിച്ചിനിയിൽ നിന്നും വീര്യം കുറഞ്ഞ മദ്യം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി എന്നത്തേയ്ക്ക് ആരംഭിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, മരിച്ചിനിയിൽനിന്ന് വീര്യം കുറഞ്ഞ മദ്യം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുസംബന്ധിച്ച് വളരെവേഗം തന്നെ ആലോചന നടത്തി പരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് കൃഷിക്കാർക്ക് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നതിന്, വില ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, മയക്കുമരുന്നിന്റെ വിനിയോഗം വൻതോതിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ: സർ, മയക്കുമരന്ന് ഉപഭോഗം കൂടി വരുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അതുസംബന്ധിച്ച് വളരെ ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. എക്സൈസ് വകുപ്പ് അനധികൃത മദ്യവും നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി വസ്തുക്കളും വ്യാപകമായി

ഇപ്പോൾ പിടിച്ചെടുക്കുന്നുണ്ട്. വകുപ്പിന്റെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനം മറ്റൊരു കാലഘട്ടത്തിലുമില്ലാത്തവിധത്തിൽ മികച്ച രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. കേസുകളുടെ എണ്ണത്തിലും പിടിച്ചെടുക്കുന്ന നിയമവിരുദ്ധ വസ്തുക്കളുടെ അളവിലും വലിയ വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. 2020-21 വർഷങ്ങളിൽ യഥാക്രമം 15860, 19934 അബ്കാരി കേസുകളും 3667, 3922 NDPS കേസുകളും 52222, 74604 കോഡ്പ കേസുകളും എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസുകളിലുൾപ്പെട്ട നിയമവിരുദ്ധ വസ്തുക്കളും കണ്ടെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കഞ്ചാവ് 2020-ൽ 3209 കിലോഗ്രാം, 2021-ൽ 5632 കിലോഗ്രാം, ഹാഷിഷ് - 6.65 കിലോഗ്രാം, 2021-ൽ 16.06 കിലോഗ്രാം, MDMA 0.5 കിലോഗ്രാം, 2021-ൽ 6.13 കിലോഗ്രാം, സ്പിരിറ്റ്- 23182 ലിറ്റർ 2021-ൽ 20803 ലിറ്റർ, ചാരായം - 7219 ലിറ്റർ, 2021-ൽ 11012 ലിറ്റർ, വാഷ്- 531662 ലിറ്റർ, 2021-ൽ 691590 ലിറ്റർ, പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ-33541 കിലോഗ്രാം, 2021-ൽ 32719 കിലോഗ്രാം. ഈ രീതിയിൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വളരെ ശക്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. വലിയ രീതിയിലുള്ള മയക്കുമരുന്ന് ഉപഭോഗം കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. സാമൂഹ്യമായ,

ഫലപ്രദമായ ഇടപെടൽ കൊണ്ടുമാത്രമേ ഒരു സാമൂഹ്യവിപത്തായി ഉയർന്നുവരാൻ സാധ്യതയുള്ള ഇത്തരം നീക്കങ്ങളെ ചെറുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ : ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചു.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)